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Мимозата – символ на жената
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Срамежливата мимоза ( Mimosa pudica) е растение от рода Мимоза, семейство Бобови. Родината му е

Бразилия, но е натурализирано почти из целия свят. В естествената си среда в субтропичните гори на

Южна Америка достига над 1 метър височина, но отглеждано в саксия не надвишава 40 cm.
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семейство Бобови (Fabaceae)

В Европа се отглежда в саксии, но се среща и често като храст в градините. Има характерни фини,

дълбоко нарязани листа, бодливи стъбла и цветовете му приличат на малки цветни топчета. Растението

е известно с голямата си чувствителност дори при най-лек допир. Листенцата на мимозата се свиват

дори при полъха на вятъра. Тази защитна реакция на цветето го предпазва от неблагоприятните

атмосферни условия и от представители на животиснкия вид, които са тревопасни. В допълнение към

реакцията си към физическите стимули, листата също увисват в отговор на тъмнината и се отварят

отново на дневна светлина.

В домашни условия се отглежда сравнително лесно. Изисква висока влажност на въздуха и оптимална

температура между 16 и 24 °C, през зимата е добре да се прибира на топло, тъй като трудно издържа

температури под 10 °C. Полива се обилно през лятото и значително по-рядко през зимата.
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Ако сте пътували из Средиземноморието през март, сигурно сте обърнали внимание на красивите малки

дръвчета, отрупани целите в жълто. Тази Акация не може да бъде объркана с никое друго дърво.

Наситено жълтият ѝ цвят я откроява от голямо разстояние и привлича погледа.

Жълтата мимоза (Acacia dealbata) или сребърната акация е красиво дърво, което също принадлежи на

семейство Бобови (Fabaceae). Макар и дърво, тя може да се развива отлично в контейнер при нашите

климатични условия.

Растенията отгледани от семена имат различни качества и е необходимо да минат две-три години за да

се оформят и да покажат истинската си красота. Цветът на листата варира от синьо-зелен до сребристо-

сив. Листата са двойно перести а индивидуалните листенца много мънички, което придава особена

изящност и екзотичен силует на растението. Цветовете са ярко жълти, събрани в големи съцветия.

Акацията е удостоена с наградата на Кралското градинарско общество (RHS AGM).

В някои страни цветовете ѝ се използват в аранжировки с рязан цвят а цветарите там я наричат мимоза.

Ароматът извлечен от цветовете се използва в парфюмерийната промишленост.

Интересен е фактът, че в Италия растението е придобило голяма популярност и на Международния ден

на жената по традиция се подаряват клончета мимоза. Първоначално избрано като достъпно от всеки
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цвете за този празник, защото в южната страна през март има много полета с цъфнала мимоза, с

годините необикновената красота на растението се превръща в символ на жената.

Честит празник на всички дами!


